
SEslbN ORDINARA
ACTA NO. 04rf M- GAI>MO-2023

sEsl6N ORDINARIA DEL GOBIERNO AUTONOMO DEscEr`ITRAIAZADO
MUNICIPAL DEL CANTON QUINSALOMA.
En el cantch Quinsaloma, provincia de Los RIos, a los veintis6is dias del mes de enero
del afro duo nil veindtfes, a las diez horas, en la sala de sedones del GAD Munieipal,
con la presenda del sefror Freddy Buenafio Murillo, Alcalde de Quinsaloma, los sefiores
Concejales  que  integran  ct  Concejo  Muncjpal,  Ab.  Femando  Pa]Tales,  Procurador
Sindico; quienes estuvieron presentes en la sesi6n y actuando en calidad de Secretaria de
la Municipalidad, la Ab. Yajaha Erazo Torres, y en amparo de lo que sefiala el articulo
318 del C6digo Orgalieo de Organizacich Territorial, Autononda y Descentralizaci6n
(CcroTAI)) se da inicio a la sesi6n ordinaria convocada para la presence fecha. En este
estado interviene; SENOR ALCAIJDE quien expresa: Buenos dias con todos los sefiores
concqjales,  y  demds  preseutes.  Abogada  constate  el  quorum  por  favor.  Secre¢aria
General:: "Sefror Alcalde,  seflores concdales, buenos dias.  Se precede a constatar el
qqu6mm; ConeQjales:  Sr. Manolo Garcia, presents; Tnlg. Edgar Gan6falo presents; Ing.
Kerwin Tapia, presente.  Sr.  Darwin urbano, Ab.  0lga Vans presente; Ab.  Fernando
Pamles, presente; Secrctaria General: seflor Alcalde existe el qu6nm reglanentario
para instalar la sesi6n. - SEfroR AI.CALDE: `El orden del dia sefrorita SecTetaria". -
Seciecrctaria General:  I.-Conocer y aprohar el  acta anterior No.  03  del  afro 2023.  2.
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aprobar el orden del cia. SENOR CONCEJAL KERWIN TAPIA Respaldo la mocich
presentada  por el  sefior coneqjal  Manolo  Garda.  Secbetaria  General:  Se  somcte  a
votaci6n la moci6n presentada por el sefror concqjal Manolo Gancia.

NoveRES A FAVOR ENCONTRA BENCO AUSENTE

Sr. Manolo Gareia

Tn]g. Edgar Gar6falo

Ing. Kerwin Tapia /
Sr. Darwin Ufoano. /
Ab. 0lga Vans. /
Sr. A]calde

IaSecrefariamanifiesta:"SefiorAlcalde,porUNANIMIDADconsejs(6)votosafavor,
queda aprobado el order del cia. I'RIMER PUNTO: Conocer y aprobar el acta anterior
No.  03  de  sesi6n ordinaria  de]  2023,  SEROR CONCEJAL  DARWIN  URBANO:
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Secretaria Ouera]: Se somcte a votacich la mocich presentada per e] sefior concejal
Darwh Uhao.

NormREs A FAVOR ENCONTRA BLAINCO AUSIINTE

Sr. Marolo GaTcia

Tnlg. Edgar Gar6falo /
Ing. Kerwin Tapia /
Sr. - Uhao.
Ab. 0lga Varas /
Sr. Alcalde /

I.aSesrchriamanifiesta:"SefiorAlcalde,porUNANINIDADconseis(6)votosafavor,
queda aprobado el primer puuto del orden del cia. SEGUND0 PUNTO: I]rfurme de las
actividndes realizadas por el sefior AJcalde y los sefiores concejales en el transcurso de ]a
semana. SEfloR ALCALDE: Buenos dias compafieros concejales y presentes, en esta
semana he tenido diversas actividades. M informe de actividades es el siguiente: En el
Tecinto  San  Miguel  se  esti  avan2ando  ripido  con  la  constnzcei6n  del  teehado,  el
contratista esfa cumpliendo con su labor a cabalidad y responsabilidad. En este afro se va
a trabajar con presupuesto prorrogado, entonees, mos manejaremos acorde estipula la ley.
EnelrecintoelParaiso,delamismamaneraseestitrabajandoconlanivelaci6ndelsuelo,
de alguna manera estamos trabajando, inspeccionando, es inportante que ustedes como
concejales se acerquen a observar y cualquier comentario sera recibido opoTtunamente
porque  el  contratista  que  no  cumple  sera  sancionado,  mos  hemos  respaldado  con
dacumentus legates, cwitamos malas experiencias de incump]imiento en las obras, Del
mismo modo, he realizado un estudio personal, y gracias a la ciclovia que se culmin6
satisfactorianentehareducidototalmenteenaccldentesdetrinsito,nohahahidoperdidas
humanas desde que finaliz6 dos obras, es decir dos afros, y ustedes podrdn darse cuenta
porque no se ha visto hingdr accidente, pan nd es un gran avance porque nada se puede
remediar con la perdida humana. Asinismo, en el barrio "16 de Enero" se esti trabajando
con ]a nivelaci6n. Por otro ledo, en cuanto a la recoleccj6n de desechos sdlidos, estanos
trabajandoparaarreglarelrecolectordebasun(segundo)paraquerecomelsectorrural,
alla por obvias razones se almacena menos cantidad, serviria para tener mds cobertura
hacia los Teeintos, asi tendrenus mds liberados al personal y equipo caminero. El estudio
del mercado municipal H6ctor Sanabria condnda rcalizindose, e] asesor del muniofpio es
el encargado de que todo se cumpla acorde a Icy y esperamos que en la blevedad posible
se de esta obra, hemus subsanado ]as observac].ores que realiz6 el SERCOP y BDE, ]es
comparto que rna fas sugerencias qLie mos realizaron es tener un espacio cerndo, con
bafios y adenrado pars que los comerciantes se trasladen temporalmente, hafin una visita
pan verificar el espacto que tengamos disponible, pienso que en el patio de comidas es
el  inico  espacio  donde  podemos  ubicarlos,  con  todas  estas  directrices  y  plan  de
contingencia, mos aproharan en la brevedad posible, mientras transcurre el tiempo, se
debch aprobar ordenanzas prra el ing]eso de camiones que desembamar produetus que
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serfu comezcializados en el mismo establecimiento. Tambich informo a ustedes que, el
tema de camavales y cursos vacaciones ya se estan defiriendo para tener una acci6n
activa, henos decido que la ciudadania escoja la disciplin deportiva a implementarse
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funcionarios presentes. rm informe de actividades es el siguiente el dia viemes 20 de
enero junto a mis conpafieros concejales mos reunimos para coordinar aedvidades que
desarrollaremoseneltranscursodelasemana,luegonustrasladamosaverificareltrahajo
de construcci6n del techado del recinto San Mguel y estin avanzando positivamente;
dialogamosconelpresidededelcomifepromqjoras,ylacomunidadesperaqueest6listo
hasta  la  quincena  del  camaval,  el   contratista  mencion6  que  el  techado  se  esti
coustruyendo y alrededor de unos 20 dies estari lista la estructura metiliea. Del mismo
modo, en cunfro al tema de los tubos que se ofrecid en el reciuto Loma de Coco, cuando
tuvimos  aLgunas  reuniones  con  la  comunidad  se  habl6  que  se  les  va  a  colocar,  es
inportante porque ese estero crece bastante en epoca invemal, seria bueno cunplir con
lo que  se Ofeei6,  el presidents del  sector, seder Enrique Archralo ha manifestado  la
predisposici6nyaaceptaci6npararecibirestagranayudapanlosagricultores.Asinrismo,
el cia de ayer estuve presente en la primera sesi6n ordinaria del afro 2023 del Cuerpo de
Bomberus,tratanoscincopuntosde]ordende]diade]oscuales2puntossesuspendjeron,
los dejamos para el dia martes por ha ausencin del abogado sindico e ingeniero Sinchez;
]a oficinas ya estan listas para colocar proyeeciones o disposjtivos electtonieos para
monitorcar las cinras, nus percatamos que es imponame tener un alre acondicionado,
vamos a mover de un espacio donde no se usa, qulsj6ramos que el sefior Jorge Pazmifio
mos ayude con la instalaci6n del mismo.  Asimismo, en cuanto a la persona que va a
iuspecciomr las cinaras, debe estar atuta las 24hoo horas polque, existen auxilios a
cualquier horn del dfa, de hecho, el dia viemes a las 19hoo asaltaron a rna sefrorita en la
esqulna de la escuela Calieuchima, se le llevan rna cantidad de $300 d6lares, es may
penoso lo que le ha pasado, ha abusado sexuaLmente de ella bajo alnenaza, Dcalmente me
caus6 coraje e indignacidn, me reul con la Policia Nacional representada por el mayor
Rony Flares, reeeptaron versiones de la joven y estuvieron cuadrando indgenes pero
lanentablemeute  no  se  logrd  distinguir  su  rostro,  seria  bueno  inplenentar  alguna
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alcaLde, compafieros concqjales y funcionarios presentes. El dia de ayer tuve una reunion
con e] rector del colegio "16 de Mayo", Mgs. Tony Bosques en cunnto a la entnga de
cinans que se esta entregando a las unidades educativas, y me comem6 que las instalap
pero  ann no  se  sabe en que dispositivo  see monjtoreado,  como dirigentes tienen  la
preocupaci6n POT aquello y su distribueich en la matriz y replica. Del mismo modo, en
cuanto al monitoreo de las camaras esti pendiente por defirirse. El cia lures 23, me reul
con  la abogada  Olgr  Varas,  quien  esti como  coneejal  principal  por el  permiso  del
compafiero Luis Uribe quien es el presidente de la comisi6n de lectslaci6n, esto con el fin
depedertralrajarenunaordenan2aparadarinformaci6nverazaquieninterese,debemos
evitarconflietosconlatiudadaulayseamalusado]astomasde]ascinarasdeseguridad
del canton. En horas de la tarde, nus trasladamos al recinto Sam Miguel para verificar el
avance de ]a obra de Ja construcci6n de] techado, esperemos que pars antes de camaval



ya este listo. Del mismo modo, en el camino paramos en el recinto Estero de Piedra y
observamos que la obra del puente peatonal realjzado por la prefectura, me parece que el
valor de sO75.166,86 me parece absurdo porque esfa muy elevado y usted sefior Alcalde
es cousejero del  consejo provincial.  Responde  Sefior A]ca]de:  Compafiero tonga en
cuenta que es la alcautarilJa y ducto cajones. Contindr Concejal Edgar Gar6falo: En
todo caso, se deberia especificar para que la ciudadania tonga conocimiento de fas obras.
En  cuanto  al  tema  del  aguacero  del  cia  lunes  estuvo  bastaute  fuer¢e  y  el  rio  esti
destrnyendo en el seetor de Balserio, barrio 12 de Octubre, y por donde la familia Vega,
el rio se esta comiendo los filos, existen casas que esth peligrando en los sectores, hice un
recorrido para verificar los drfios, junto al sefior Jose Mercado, jefe del equ.po caninero
rcahizamos una limpieza de ramerias que el rio trae desde los cerros, seria importante de
colocar unas tuberias papa que se ayude a desfogrr el estero, ya que no hay alcantarillado
de aguas lluvias en Quinsaloma.  Por otro lado, estuve en el barrio Nueva Esperanza, pare
que los filtros de agua se coloquen en la conexi6n, donde la fanilia Quijije, estin con un
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concejales y funcionarius reciban un cordial salndo, el infome de mis actividades son las
siguientes:  inicio  dindoles  a  conocer  que  el  proyecto  de  regeneraci6n  de  canchas
daportivas ya esti culminando en su totalidad, fuera impoTtante entregar la rod de v6ley
y demds acop]amjentos que se ham rea]jzado, a su vez a darles a conocer a la cindadain'a
que es obra del municipio, es importanfe que se comunique por redes sociales que se estf
traliajando en ]os siguientes sectores: bando C`12 de Octubre, la Morelia, Santa Rosa  I,
VirgendelRosario,EIParaisoyelAchiote.Eldiadeayerobservequeseestincolocando
los nombres de las calles, es imporfute porque la parte urbana no tenia el distindvo, las
sehalcticas de los recintos serin colocador oportunamente. Del mismo modo, el tema de
edmaras de seguridad vi que se estan instalando en lus pumas esmtegicos y las unjdades
educalvas; de hecho, concuerdo con el conpafiero concejal Edgrr Gar6falo que debemos
realizar rna ordenanza donde estipule el mohitoreo y use de las mismas. Por otro lado,
en cuanto a la organizaci6n de camavales es bueno realizarlo con tiempo ya que  los
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CONCEJAL   DARWIN   URBANO:   Buems   tndes   sefior   alcalde,   compafieros
concejales, procurador sindico y funcionarios presentes, Mi informe de actividades de la
semana es el siguiente: el dla viemes 20 de enerojunto a mis compafieros concejales mos
reuhimos para coordinar aedvidades que desarrollalenos en el trauscurso de la semana,
luego mos tras]adanos a verificar e] trabajo de edificacich del teehado de] recinto San
Miguel y estan avanzando, el contratista menciond que eL teehado se esti constnyendo y
alrededor de unos 20 dias estafa lista ha estructura mefalica. Del mjsmo modo, el tema de
cdmaras ya se esta culmirmdo, eapero que este enfoque de avance a la seguridad haga
sus funciones para ]a seguridad de los habitantes de nuestro canton, debemos hacer rna
inauguraci6n de estas pequefias obras que son de gran ayuda para la ciudadanin.  Del
mjsmo modo, concuerdo con el con]pafiero Edgar Gar6falo, esti comiendo las oril]as del
sector de Balserio, barrio  12 de Octubre, y por donde  la familia Vega, el rio se esta
comiendo los fflos, existen casas que esfa peligrando en los sectores, hice un reeorrido
paraverificarlosdafros,juntoalsefiorJoseMercndo,jefedelequlpocaminerorealizamos
rna limpjeza de ramedas que el rio tree desde lus cerros, seria inportante de co]ocar unas
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tuberias papa que se ayude a desfogar el estero. Por otro lado, el tema de los semfforos
no estoy de acuerdo que no es dos meses de que se iustalaron y continban con fallas, no
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tardes Sefior Alcalde, compafieros concejales y servidores pdblicos presentes en esta sala
de sesiones. Mi informe de las actividades realizadas son las siguientes: Para resumir lo
que  ya  han  mencionado  mis  compafieros,  el  cia  lunes  23 juno  a  mis  compafieros
concejales mos trasladanos a los recintos: el Mamey y terminamos en la concha acdstica,
elconcejalEdgarGar6falorealizaunaobservaci6nimportanteyaqueelrioesticomiendo
]as ori)las de] ndsmo, Ias famjlias estin peligrando ya que no exjste ninguna proteccj6n,
El dia martes estuve juuto al compafiero Manolo Garcia en el barrio el Mirador, ya que
existe rna preceupacidn de que se inunda su casa, constatamos y el dafro esfa presente
nds air cuando hay fuertes aguaceros, ellos se resguardan con sacos de material de
construcci6n, en tat virtud, junto al compafiero jefe de equipo caminero se le realiz6 la
limpieza de la zanja para que quede  habilitedo hasta mientras porque  se  necesita rna
intervenci6n con un relleno, como municipio se le ha dotado de lo que esfa en nuestro
alcance. Por otro lado, el sefior Andes L6pez me realiz6 un pedido de limpieza en un
puente por donde le vive ya que esta lleno de basura, espero que se pueda coordinar con
el jefe del equipo caminero para que se de atenci6n al mismo, es un adulto mayor que
necesita de su ayuda. Gracias hasta aqut mi jnforme. SEROR ALCAI.DE:  Habichdose
tratado los tres puntos del orden del dia, les agradezco a todos ustedes por su presencia.
Secretaria  General:  Siendo  las  docs  horas  y  veinte minutos  del  cia  (12h20),  y  no
habiendo otro punto que tratar, el Sr. Freddy Buenafio Murillo Alcalde de Quinsaloma,
da por terminada la sesi6n.
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